

# 临淄生态环境分局“线上+线下”全力推进排污许可核发登记工作 排污许可全覆盖 全市区县第一个

记者 李鸿斐  
通讯员 耿艳秋 报道  
晨报讯 排污许可证是排污单位的“身份证”，为实现固定污染源排污许可全覆盖，临淄生态环境分局多措并举，全力推进排污许可核发登记工作，截至7月24日，已全部完成辖区内2148家固定污染源排污许可证核发与登记，成为淄博市第一个完成排污许可全覆盖的区县。

生态环境分局制定《临淄区固定污染源排污许可清理整顿和2020年排污许可发证登记工作实施方案》，实行“线上+线下”服务模式，提高核发效率。线上通过微信公众号、政府网站发布《临淄区2020年排污许可证申领通告》等相关信息，并创建工作群，安排专人在线实时指导企业填报，答疑解惑；线下则逐家企业发放限期申领通知，及时开展填报培训，提高企业填报水平，截至目前共举办了专项化学

品等20余场业务培训。同时，还开展对点帮扶，对于填报质量较差或其他确有困难的企业，开展“一对一”现场指导填报，确保企业按期持证。

下一步，临淄区将积极开展发证后质控核查工作，发现问题，立即整改。持续做好新建企业的排污许可证核发、登记工作，与执法高效联动，强化证后监管，为打赢污染防治攻坚战提供强有力的支撑。



## 淄博市一般化工企业双重预防体系建设观摩暨培训会召开 学习标杆企业经验 提升安全生产水平



文/图 记者 李鸿斐  
通讯员 刘健

晨报讯 “通过双重体系的运行，公司无论管理人员的安全管理水平，还是企业员工的安全自我保护意识，都有了较大的提高，全面提升了公司的安全生产管理水平。”7月28日，淄博市一般化工企业双重预防体系建设观摩暨培训会议在临淄区山东高速物资储运有限公司召开，该公司负责人深有感触地说道。

为加快推进淄博市一般化工企业风险分级管控与隐患排查治理双重预防体系建设工作，确保一般化工企业生产安全，今年以来，淄博市应急局立足实际，率先在全省推出了一般化工双重预防体系和标准化建设。“下一步我们要根据淄博市一般化工企业原料、产品、人员的实际情况，分行业、分类别、分专业在不同的地区组织多个企业推行双重预防体系的标杆企业建设，带动淄博市一



在观摩现场，参会人员听取公司负责人讲解双重预防体系建设情况。

般化工企业双重预防体系建设的工作整体深入。”淄博市应急管理局危化科科长桑志远表示。

此次一般化工企业双重预防体系建设观摩暨培训会议的召开，旨在统一认识、加深了解，通过学习标杆企业的经验，推动淄博市企业双重预防体系建设更扎实、更有效开展。双重预防体系建设是一把手工程，企业第一负责人要高度重视双重预防体系建设，从人、财、物等方面给予全面

支持；要重点关注双重预防体系建设的目的，要认真深入辨识风险点，制定完善风险点管控措施，培训监督职工落实防控措施，达到风险点可控的目的；各区县要加大对一般化工企业双重预防体系建设培训力度，要在吃透弄懂实施指南的基础上，列计划、出师资，利用树立标杆、现场观摩、会议培训等形式，有针对性地开展培训，确保一般化工企业双重预防体系建设开展好、落实好。

## 临淄农商银行孙娄支行党支部与共建社区开展联合主题党日活动

近日，临淄农商银行孙娄支行党支部与共建社区雪宫街道高留社区开展联合主题党日活动。

活动现场，全体党员重温入党誓词，对学习强国现场“挑战答题”前三名进行颁奖，进一步增强党员学习政治知识的能力。党员集体观看了宣传片《榜样》，学习先进榜样事迹，增强了党员向榜样看齐、对标先进、履职尽责的意识。此次主题党日活动以“党建共建”活动为平台，不但使党员意识得到了加强、党性觉悟得到提高、党员义务得到拓展，支部凝聚力和战斗力也得到提升，进一步达到了基层党组织工作互动和资源共享，提升党建水平的目的。

记者 李鸿斐 通讯员 袁蕾 摄影报道

## 临淄农商银行“我来讲党课”党员展风采

记者 李鸿斐

通讯员 边晓莉 报道

晨报讯 近日，临淄农商银行各党支部深入开展“我来讲党课”活动。各党支部结合日常工作实际，自选题目、收集资料、编写讲稿，开展了形式多样、内容丰富的讲党课活动。

7月27日，机关第三党支部全体党员来到敬仲镇白兔丘村第一党支部纪念馆，举办了一场题为“传承红色基因 争做合格党员”的党课。在纪念馆展厅中，党员们深入了解了“中共白兔丘支部”

的历史，以及临淄地方党组织在领导革命斗争过程中，由小到大、由弱到强，直至胜利的曲折历程。此次“我来讲党课”活动，旨在巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，创作了一批形式创新、教育成效显著的微党课，充分体现了全行党员的精神风貌，对于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，提高党课的质量和水平，激励党支部书记履职尽责、创先争优，推动全面从严治党向纵深发展起到了良好的促进作用。

## 临淄开展巡游出租车行业服务质量大整治大提升 打击非法营运 规范经营秩序

文/图 记者 李鸿斐  
通讯员 李承玺

晨报讯 为进一步加强巡游出租汽车行业的管理，提升巡游出租汽车行业文明服务水平，7月24日，临淄区巡游出租车行业服务质量大整治大提升活动启动，出租车企业以及出租车驾驶员代表分别作了承诺发言，并为首批巡游出租汽车驾驶员代表颁发了“最美驾驶员”荣誉证书。

出租车行业服务质量事关民心民意、城市文明，自7月15日起至12月31日，临淄区将开展巡游出租汽车行业“服务质量大整治大提升”专项行动。按照行动要求，出租车运营企业要落实好主体责任，开展好问题自查，对车辆、人员和企业管理方面暴露出的问题和短板及时整改落实。不断加强出租车驾驶员的教育培训，提高从业人员的服务意识和整体素质；出租车驾驶员要始终以乘客满意为标准 and 追求，严格



相关领导为首批巡游出租汽车驾驶员代表颁发“最美驾驶员”荣誉证书。

规范自身行为，说文明话、办文明事、做文明人、开文明车，确保服务更加贴心、优质；临淄区将专门成立督查组对此次专项行动开展情况进行全程督查督办，严厉打击“黑出租”非法营运等行为，进一步规范 and 稳定出租车市场秩序，推动行业持续健康发展。

活动现场，临淄区交通运输局、区文明办联合发出倡议，倡议临淄区巡游出租车驾驶员做文明行车的倡导者、实践者、监督者、志愿者，携手打造文明和谐交通环境，为争创全国文明城市作出新的贡献。

## 多部门水域救援联合演练 增强联动和协同作战能力

记者 李鸿斐 报道

晨报讯 7月22日上午，临淄区消防救援大队、区应急管理局、区水利局、临淄区红十字会等部门联合组织社会救援力量红狼救援队、城际救援队、齐航救援队在临淄区太公湖开展水域救援联合演练。

此次演练假设目标为临淄区太公湖因强降雨河流水流量突增，导致4名人员被困河流孤岛中。接到报警后，临淄区消防救援大队启动应急联动机制，调集红狼救援队、城际救援队、齐航救援队携带水域救援器材赶赴现场处置。到达现场后，成立现场

指挥部，利用无人机进行侦查，查看被困人员位置。根据被困人员情况，出动3艘橡皮艇，前往湖中央进行营救上岸，红十字会急救人员对一名人员模拟进行心肺复苏。随后还进行了冲锋舟驾驶、编队行驶、模拟水中救人、定点停靠等科目协同训练。

通过此次水域演练，切实增强了政府部门与辖区应急救援力量的联动和协同作战能力，提高了安全防护意识和水域救援能力，为今后全面做好水域救援和抗洪抢险工作打下了坚实的基础。